



联合 国

安全理事会



PROVISIONAL

S/PV.2191
11 January 1980

CHINESE

第二一九一次会议临时逐字记录

一九八〇年一月十一日

星期五下午九时在纽约总部举行

<u>主 席</u> ：勒普雷特先生	(法国)
<u>成员国</u> ：孟加拉国	凯泽先生
中国	周南先生
德意志民主共和国	弗洛林先生
牙买加	米尔斯先生
墨西哥	穆尼奥斯·莱多先生
尼日尔	乌马鲁先生
挪威	阿森先生
菲律宾	杨戈先生
葡萄牙	富特谢尔·佩雷拉先生
突尼斯	埃萨菲先生
苏维埃社会主义共和国联盟	特罗亚诺夫斯基先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国	安东尼·帕森斯勋爵
美利坚合众国	麦克亨利先生
赞比亚	穆图克瓦先生

本记录包括中文发言的原文和其他语文发言的译文。 定本将刊印在《安全理事会正式记录》。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场866号，美国铝业公司大厦，A-3550室）。

下午九时十五分会议开始

通过议程

议程通过

一九七九年十二月二十二日美利坚合众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信
(S/13705)

主席：各位安理会成员国面前都有一份 S/13735 号文件内载美国提出的决议草案案文。

我还要提请安理会成员国注意 S/13730 号文件，上有秘书长提交的执行安全理事会 457(1979)号和 461(1979)号决议的报告。

今晚协商时，有人提议由于出现了新情况，安理会可能希望加以研究，因此应暂行会议。

美国代表要求准予发言。我现在请他发言。

麦克亨利先生（美利坚合众国）：我们大家在讨论德黑兰的美国人质和人员获释这一棘手问题时都经历了漫长而痛苦的过程。我国总统和美国人民想尽了一切办法希望和平地解决这个问题。

正如我已向阁下和安理会全体成员国说明的那样，我们强烈地感到安理会到了应该采取它能够采取并且根据宪章应该采取行动的时候了。事实上，我们之中没有人有任何办法，甚至连秘书长在内也束手无策，虽然他在整个紧张的时期作出了非常的努力。在伊朗自称对关于美国人员的各项决定有某一种权力的那些人，他们的反应如此顽固和消极，没有人找得出任何妙计可以打破这个僵局。我们坚持，并将继续坚持无条件释放人质，他们已经受了过多过久的罪了。

我要通知你，主席先生和安理会其他成员，今天很晚的时候，从几个方面提出

了一些建议，这些建议现正在研究之中。关于这一方面的想法还不成熟，是否有力量也不能肯定。根据过去的经验，美国对这些建议是否较几个星期来我们曾寄于希望的其他所有建议都更为有效仍表示极大的怀疑。我们在沮丧之余，往往寄托于终会获得突破的愿望，但是由于对方伊朗人毫无诚意同我们、同联合国或同任何人合作去释放美国人质，结果只能令我们一再失望。

我奉我国政府之命，支持安理会今晚暂行会议不对我国的提案进行表决，等到明天下午再说。

主席先生，我希望您订出复会的具体时间，以便我们决定明天要采取的行动。

虽然我们极为怀疑再协商一段时期是不是就会出现什么靠得住的办法，但是我们将一如既往，迫切希望探索一切可以求得和平解决的途径。我们继续要求和期待安理会全体成员国的支持和协助，因为，正如我反复说过的那样，这不是美国和伊朗之间的冲突或分歧，这是伊朗和国际社会的分歧。

主席：如果没有人反对，我宣布立即暂行会议。

没有人反对，就这样决定。

暂行会议，明天下午六时复会。

下午九时二十分行会